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Méthodologie

CIBLES GRAND PUBLIC
Volet 1 - 3 011 interviews

Volet 2 – 3 003 interviews
Volet 3 – 3 003 interviews
Volet 4 – 3 012 interviews
Volet 5 – 3 012 interviews

Volet 6 – 3 011 interviews

DEMANDEURS D’EMPLOI
Volet 1 – 1 503 interviews
Volet 2 – 1 520 interviews
Volet 3 – 1 517 interviews
Volet 4 – 1 513 interviews
Volet 5 – 1 515 interviews

Volet 6 – 1 511 interviews

SOURCE PANEL FICHIER NATIONAL DES ALLOCATAIRES (FNA)

REPRÉSENTATIVITÉ
Échantillon représentatif des résidents de France métropolitaine âgés de 
15 ans et +

Représentativité assurée selon la méthode des quotas appliquée aux 
variables suivantes : sexe, âge, croisés sexe-âge, catégorie 
socioprofessionnelle, catégorie d’agglomération, région de résidence, et 
chômeur/non-chômeur, + niveau de diplôme en suivi (données Insee 
issues du recensement de la population 2020)

Échantillon représentatif des demandeurs d’emploi inscrits à France Travail 
(ex-Pôle emploi) (catégories A à E) en France métropolitaine et Outre-mer 
(hors Mayotte) à date du 31 mai 2024.

Représentativité assurée selon la méthode des quotas appliquée aux 
variables suivantes : sexe, âge, croisés sexe-âge, niveau de diplôme, région de 
résidence, catégorie d’agglomération, statut d’indemnisation, catégorie 
France Travail, ancienneté d’inscription, motif d’inscription à France 
Travail(données issues du FNA, demandeurs d'emploi inscrits hors Mayotte 
et hors A8 A10)

Pour obtenir les résultats sur l’ensemble des Français, les deux cibles ont été fusionnées et les demandeurs d’emploi issus du FNA remis à leur bon poids

Les demandeurs d’emploi inscrits à France Travail issus du panel n’ont pas été fusionnés avec ceux du FNA, et ont été attribués d’un poids nul lors des 
traitements statistiques

MODE DE RECUEIL Par Internet (questionnaire en ligne auto-administré)

DATES DE TERRAIN Volet 1 : Interrogation par Internet du 24 février au 9 mars 2020
Volet 2 : Interrogation par Internet du 17 juin au 6 juillet 2020
Volet 3 : Interrogation par Internet du 31 août au 27 septembre 2021
Volet 4 : Interrogation par Internet du 30 août au 26 septembre 2022
Volet 5 : Interrogation par Internet du 29 août au 25 septembre 2023
Volet 6 : Interrogation par Internet du 4 septembre au 27 septembre 2024

DURÉE Durée médiane de 21 minutes
20 minutes                                                                                                                      26 minutes

ÉVOLUTIONS Les évolutions significatives par rapport au 5e volet du Baromètre sont indiquées. Lorsqu’aucune évolution n’est signalée, c’est que les résultats sont stables ou 
l’évolution trop faible pour être statistiquement significative.
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Intervalle de confiance

Pour un 
pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel 
se situe dans une 
fourchette entre :

5 +/- 0,8 4,2 et 5,8

10 +/- 1,1 8,9 et 11,1

15 +/- 1,3 13,7 et 16,3

20 +/- 1,4 18,6 et 21,4

25 +/- 1,6 23,4 et 26,6

30 +/- 1,6 28,4 et 31,6

35 +/- 1,7 33,3 et 36,7

40 +/- 1,8 38,2 et 41,8

45 +/- 1,8 43,2 et 46,8

50 +/- 1,8 48,2 et 51,8

55 +/- 1,8 53,2 et 56,8

60 +/- 1,8 58,2 et 61,8

65 +/- 1,7 63,3 et 66,7

70 +/- 1,6 68,4 et 71,6

75 +/- 1,6 73,4 et 76,6

80 +/- 1,4 78,6 et 81,4

85 +/- 1,3 83,7 et 86,3

90 +/- 1,1 88,9 et 91,1

95 +/- 0,8 94,2 et 95,8

Pour un 
pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel 
se situe dans une 
fourchette entre :

5 +/- 1,1 3,9 et 6,1

10 +/- 1,5 8,5 et 11,5

15 +/- 1,8 13,2 et 16,8

20 +/- 2,0 18 et 22

25 +/- 2,1 22,9 et 27,1

30 +/- 2,2 27,8 et 32,2

35 +/- 2,3 32,7 et 37,3

40 +/- 2,4 37,6 et 42,4

45 +/- 2,4 42,6 et 47,4

50 +/- 2,5 47,5 et 52,5

55 +/- 2,4 52,5 et 57,4

60 +/- 2,4 57,6 et 62,4

65 +/- 2,3 62,3 et 67,3

70 +/- 2,2 67,8 et 72,2

75 +/- 2,1 72,9 et 77,1

80 +/- 2,0 78,0 et 82,0

85 +/- 1,8 83,2 et 86,8

90 +/- 1,5 88,5 et 91,5

95 +/- 1,1 93,9 et 96,1

Pour un 
pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel 
se situe dans une 
fourchette entre :

5 +/- 1,1 3,9 et 6,1

10 +/- 1,5 8,5 et 11,5

15 +/- 1,8 13,2 et 16,8

20 +/- 2,0 18,0 et 22,0

25 +/- 2,2 22,8 et 27,2

30 +/- 2,3 27,7 et 32,3

35 +/- 2,4 32,6 et 37,4

40 +/- 2,5 37,5 et 42,5

45 +/- 2,5 42,5 et 47,5

50 +/- 2,5 47,5 et 52,5

55 +/- 2,5 52,5 et 57,5

60 +/- 2,5 57,5 et 62,5

65 +/- 2,4 62,6 et 67,4

70 +/- 2,3 67,7 et 72,3

75 +/- 2,2 72,8 et 77,2

80 +/- 2,0 78,0 et 82,0

85 +/- 1,8 83,2 et 86,8

90 +/- 1,5 88,5 et 91,5

95 +/- 1,1 93,9 et 96,1

ENSEMBLE DES FRANÇAIS
Marges d’erreur (niveau de confiance 95%) 
pour un échantillon de 3 000 personnes :

ACTIFS EN EMPLOI
Marges d’erreur (niveau de confiance 95%) 
pour un échantillon de 1 600 personnes :

DEMANDEURS D’EMPLOI
Marges d’erreur (niveau de confiance 95%) 
pour un échantillon de 1 500 personnes :

Exemple de lecture : Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de 
chances pour que le résultat réel soit compris entre 23,4% et 26,6%.

Exemple de lecture : Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de 
chances pour que le résultat réel soit compris entre 22,9% et 27,1%.

Exemple de lecture : Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de 
chances pour que le résultat réel soit compris entre 22,8% et 27,2%.



4 – Baromètre de la perception du chômage et de l’emploi – Volet 6 – Novembre 2024

Comparaison des structures des populations de l’enquête



Certaines 
perceptions 
apparaissent
solidement 
ancrées
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Retrouvez les résultats détaillés 
dans notre datavisualisation 
interactive sur unedic.org

88% des Français 
estiment que sans les 
allocations chômage,  « la 
plupart des chômeurs ne 
pourraient pas vivre 
dignement »

90%

considèrent que 
les allocations 

sont un « droit »
car issues 

« de 
cotisations »

des Français
partagent largement 

l’idée que « tout le 
monde peut 

connaître une 
période de chômage 

au cours 
de sa carrière »

75%

pensent que
« le chômage est 
davantage une 
situation subie
que choisie »

95%

76% des Français 
pensent que les allocations 
chômage contribuent à 
lutter contre la pauvreté

Depuis le lancement du Baromètre en 2020, 
ces éléments ont peu évolué

7 Français
sur 10 

sont touchés
par le chômage,

de près ou de loin

Dans l’opinion, 
certains 
éléments très 
majoritaires 
sont 
persistants

10%
Demandeurs 
d’emploi

49%
A déjà connu 
le chômage
mais non-inscrit 
aujourd’hui

10%
Jamais connu 
le chômage
mais un proche 
demandeur 
d’emploi 
aujourd’hui

31%
Jamais connu 
le chômage
et aucun proche 
demandeur 
d’emploi 
aujourd’hui

https://www.unedic.org/publications/barometre-unedic-volet-5-quel-regard-les-francais-portent-ils-sur-le-chomage-et-l-emploi


Globalement, diriez-vous que vous êtes attaché ou non au modèle français d’assurance chômage ?
Base : Ensemble des Français
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Voici un certain nombre de comportements. Pour chacun d’entre eux, vous arrive-t-il d’y être confronté ? 

Base : Demandeurs d’emploi

33% 
des demandeurs 
d’emploi affrontent 
au quotidien
la critique

… et près de

6 sur 10
font régulièrement 
l’expérience d’une 
forme d’inquisition

« On me questionne 
avec insistance sur

 ma recherche d’emploi »

« On me dit 
que je suis

paresseux »

« On me dit 
que je suis
un assisté »

« On me
méprise »

« On a tendance à 
ne pas me croire lorsque je dis que 

je recherche activement un emploi »

23% 20% 20%

46% 42%



Des Français attachés 
à une Assurance 
chômage protectrice
contre les conséquences
de la perte d’emploi et 
levier de transition 
professionnelle



Globalement, diriez-vous que vous êtes attaché ou non au modèle français d’assurance chômage ?
Base : Ensemble des Français

9 – Baromètre de la perception du chômage et de l’emploi – Volet 6 – Novembre 2024

La situation 
de l’emploi 
est perçue comme 
ne s’améliorant 
pas depuis 2022

Diriez-vous que la situation de l’emploi en France… 

Base : Ensemble des Français

10

40

50

S'améliore

Reste la même

Se dégrade

15

4
11

16 14 10

39 23 40
33 35

40

46

73

49 51 51 50

Volet 2
(Juil. 2020)

Volet 3
(Sept. 2021)

Volet 1
(Mars 2020)

Volet 4
(Sept. 2022)

Volet 5
(Sept. 2023)

Volet 6
(Sept. 2024)

Evolutions depuis mars 2020

-4

+5



Globalement, diriez-vous que vous êtes attaché ou non au modèle français d’assurance chômage ?
Base : Ensemble des Français
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3 actifs sur 10 
jugent probable 
de connaître 
une période 
de chômage dans 
les 2 prochaines 
années…

Base : Actifs en emploi

42 13 17 17 11

0-4

6-10

6-7/10 8-10/10

Probabilité nulle Probabilité très élevée

TOTAL
 « PROBABILITÉ ÉLEVÉE »

TOTAL « PROBABILITÉ FAIBLE »

5/103-4/100-2/10

55%

-4

28%

+4

-5

Volet 1
(Mars 2020)

Volet 2
(Juil. 2020)

Volet 3
(Sept. 2021)

Volet 4
(Sept. 2022)

Volet 5
(Sept. 2023)

29 31 26 22 24 28

17 14 17 15 17 17

54 55 57
63 59 55

Volet 5
(Sept. 2024)

Hausse pour
la 2e année 

consécutive



Globalement, diriez-vous que vous êtes attaché ou non au modèle français d’assurance chômage ?
Base : Ensemble des Français
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… et 
6 demandeurs 
d’emploi sur 10  
jugent peu 
ou pas probable 
de retrouver 
un emploi durable

Selon vous, quelle est la probabilité que vous trouviez dans les 3 prochains mois un emploi de 6 mois ou 
plus, ou un CDI … ?
Base : Demandeurs d’emploi (qui n’ont ni CDI ni emploi de 6 mois ou plus)

23 19 18 18 22

0-5

6-10

6-7/10 8-10/10

Probabilité nulle Probabilité très élevée

TOTAL « PROBABILITÉ ÉLEVÉE »
5/103-4/100-2/10

60%

-3

40%

+3

-5 +3

TOTAL « PROBABILITÉ FAIBLE À MOYENNE DE 
RETROUVER UN EMPLOI »

+4

Volet 1
(Mars 2020)

Volet 2
(Juil. 2020)

Volet 3
(Sept. 2021)

Volet 4
(Sept. 2022)

Volet 5
(Sept. 2023)

Volet 5
(Sept. 2024)

27 28
35

40 37 40

18 17 16 17 19 18

55 55
49

43 44 42

0-4/10

0-4/10

6-10/10

5/10



Globalement, diriez-vous que vous êtes attaché ou non au modèle français d’assurance chômage ?
Base : Ensemble des Français
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Une conjonction 
de facteurs 
économiques
et sociétaux cités 
comme causes 
du chômage

Selon vous, quelles sont aujourd’hui les principales causes du chômage en France ?

3 réponses possibles - Base : Ensemble des Français

37

33

27

25

24

21

21

20

19

19

16

14

12

« Les gens ne veulent pas travailler »

« Le poids des charges sociales des entreprises »

« La tendance des entreprises à faire plus avec moins de collaborateurs »

« Le trop faible contrôle des chômeurs fraudeurs »

« Le montant des allocations versées aux chômeurs »

« La destruction d'emplois par l'évolution des technologies, la numérisation et la robotisation »

« Les délocalisations à l'étranger »

« La faiblesse de la croissance économique »

« Des exigences excessives ou contradictoires de la part des recruteurs »

« La réticence des entreprises à embaucher »

« Le manque de postes à pourvoir »

« Des compétences déconnectées des besoins des entreprises »

« Les immigrés prennent une bonne partie des emplois disponibles »

+3

-3

+6

-5

-5

-3

+4

Total des citations
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Une majorité 
de demandeurs 
d’emploi 
et un tiers d’actifs 
en emploi 
estiment difficile 
de retrouver 
un emploi 
lorsque l’on est au 
chômage

Diriez-vous qu’il vous est facile ou difficile de retrouver un 
emploi à un salaire équivalent à votre emploi précédent ?

Diriez-vous qu’il vous est facile ou difficile de retrouver un 
emploi ?

DEMANDEURS D’EMPLOI

31

15

54

27

17
56

Difficile
(0-4/10)

Facile
(notes 6-10/10)

Ni l’un ni l’autre
(5/10)

Si vous étiez au chômage demain, pensez-vous qu’il vous serait 
facile ou difficile de retrouver un emploi ?

Si vous étiez au chômage demain, pensez-vous qu’il vous serait 
facile ou difficile de retrouver un emploi au même salaire ?

ACTIFS EN EMPLOI

56
16

28

44

18

38

Facile
(notes 6-10/10)

Difficile
(0-4/10)

Ni l’un ni l’autre
(5/10)

Pour chacune de ces quatre questions, une notation 
de 0 (très difficile) à 10 (très facile) a été proposée aux 
répondants. 

Difficile
(0-4/10)

Difficile
(0-4/10)

Facile
(notes 6-10/10)

Facile
(notes 6-10/10)

Ni l’un ni l’autre
(5/10)

Ni l’un ni l’autre
(5/10)
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Et pour tous, 
le chômage 
est synonyme 
de perte 
de revenus

Base : Actifs en emploi Base : Actifs en emploi Base : Demandeurs d’emploi

2 7

16

27

48

Nettement supérieurs à vos revenus actuels (notes 8 à 10/10)
Légèrement supérieurs à vos revenus actuels (6-7/10)
Au même niveau que vos revenus actuels (5/10)
Légèrement inférieurs à vos revenus actuels (3-4/10)
Nettement inférieurs à vos revenus actuels (0-2/10)

75%

* (en prenant en compte les éventuelles aides et indemnisations 
dont vous bénéficiez aujourd’hui ou dont vous pourriez 
bénéficier après une perte d’emploi, comme la prime d’activité, 
l’allocation chômage, l’allocation logement…)

9% : supérieurs à 
mes revenus 

actuels

inférieurs à mes 
revenus actuels

6
15

17

28

34

Très confortable (notes 8 à 10/10)
Plutôt confortable (6-7/10)
Ni confortable ni tendue (5/10)
Plutôt tendue (3-4/10)
Très tendue (0-2/10)

62%
Tendue

21% : confortable

13
16

31

44

5

Nettement améliorée
Un peu améliorée
Restée stationnaire
Un peu dégradée
Nettement dégradée
Ne sait pas

75%
dégradée

Pour aller plus loin : l’Insee a publié 
une étude en octobre 2024 décrivant 
comment les ménages adaptent leurs 
comportements d’épargne et de 
consommation à une perte d’emploi.

https://www.insee.fr/fr/statistiques/8264844


Globalement, diriez-vous que vous êtes attaché ou non au modèle français d’assurance chômage ?
Base : Ensemble des Français
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L’attachement 
à l’Assurance 
chômage, 
en progression 
sur 12 mois

Globalement, diriez-vous que vous êtes attaché ou non au modèle français d’assurance chômage ?

Base : Ensemble des Français

14

46

29

11

60%
des Français sont 

attachés au modèle 
français d’assurance 

chômage

+3

+3

Plutôt 
attaché

Très 
attaché

Pas du tout 
attaché

Plutôt pas 
attaché
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des Français sont attachés au 
modèle français d’assurance 
chômage

60%
+3

+6

74%
Cadres

60%
Professions

intermédiaires

57%
Employés et ouvriers

60%
Moins de 30 ans

54%
30-39 ans

59%
40-49 ans

65%
50-59 ans

61%
60 ans et plus

+5+10

+13

69%
Demandeurs 

d’emploi

59%
Inactifs

59%
Actifs en emploi

66 65
63

59
57

60

68

73
71

69 70 69

66

62 61
58

53

59

Volet 1
(Mars 2020)

Volet 2
(Juil. 2020)

Volet 3
(Sept. 2021)

Volet 4
(Sept. 2022)

Volet 5
(Sept. 2023)

Volet 6
(Sept. 2024)

Ensemble des Français

Actifs en emploi

Demandeurs d’emploi
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Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec l’affirmation suivante ?

Base : Actifs

L’existence 
de l’Assurance 
chômage réduit 
l’inquiétude 
des actifs 
de perdre leur 
emploi

23

50

21

6

Tout à fait d'accord

Plutôt d'accord

Pas vraiment d'accord

Pas du tout d'accord

73 %
d’accord

« Le fait qu’il existe des allocations 
chômage réduit l’inquiétude de 
perdre son emploi »

76%
Demandeurs 
d’emploi

72%
Actifs 
en emploi
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Concernant les allocations chômage, diriez-
vous que vous êtes d’accord ou pas d’accord 
avec l’affirmation suivante ?

Base : Ensemble des Français

Vous, personnellement, vous considérez le 
chômage comme…?

Base : Ensemble des Français

Vous, personnellement, vous considérez le 
chômage comme…?

Base : Ensemble des Français

Les allocations 
chômage sont 
aussi perçues 
comme un levier 
pour 
accompagner 
les transitions 
professionnelles

« Les allocations chômage 
peuvent être une aide pour se 

reconvertir, changer de métier 
ou d’employeur, ou pour créer 

son entreprise »

« Une opportunité qui 
invite à repenser, réfléchir 

à son projet 
professionnel »

« Le chômage est 
un passage 

entre deux emplois »

38

53

9

91%
d’accord

tout à fait 
d’accord

pas 
d’accord

plutôt
d’accord

27

51

22

78%

+6

19

44

37

63%

+3

74 72 74 77 79 78

15 16 17 21 21 27

Volet 1
(Mars 
2020)

Volet 2
(Juil. 

2020)

Volet 3
(Sept. 
2021)

Volet 4
(Sept. 
2022)

Volet 5
(Sept. 
2023)

Volet 6
(Sept. 
2024)

63 62 66 68 65 63

15 17 17 18 16 19

Volet 1
(Mars 
2020)

Volet 2
(Juil. 

2020)

Volet 3
(Sept. 
2021)

Volet 4
(Sept. 
2022)

Volet 5
(Sept. 
2023)

Volet 6
(Sept. 
2024)Aujourd’hui, environ trois créations 

d'entreprises sur dix sont effectuées 
dans le cadre des dispositifs d’assurance 
chômage.
Retrouvez les informations pratiques et 
les études sur ce sujet sur unedic.org

http://www.unedic.org/


Globalement, diriez-vous que vous êtes attaché ou non au modèle français d’assurance chômage ?
Base : Ensemble des Français

19 – Baromètre de la perception du chômage et de l’emploi – Volet 6 – Novembre 2024

Parmi les actifs 
qui ont changé 
d’emploi au cours 
de leur vie 
professionnelle, 
37% déclarent 
qu’ils n’auraient 
pas pu le faire 
sans les 
allocations 
chômage

Au cours de votre vie professionnelle, avez-vous déjà personnellement changé d’emploi (changement d’employeur, 
de métier, reconversion, passer de salarié à indépendant…) ?
Base : Actifs (en emploi et demandeurs d’emploi)

37%

72%

d’entre eux affirment qu’ils n’auraient 
pas pu le faire sans les allocations 
chômage

des actifs ont changé d’emploi au cours 
de leur vie professionnelle
(changement d’employeur, de métier, 
reconversion, passer de salarié à indépendant…)

56% Demandeurs d’emploi (et 32% actifs en emploi)

46% Situation financière tendue

41% Moins de 30 ans

41% Employés / ouvriers



Globalement, diriez-vous que vous êtes attaché ou non au modèle français d’assurance chômage ?
Base : Ensemble des Français
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Pour
3 Français sur 4, 
le fait qu’il existe 
des allocations 
chômage rend 
moins risqués les 
changements 
volontaires de vie 
professionnelle

Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec l’affirmation suivante ?

Base : Ensemble des Français

21

56

19

4

Tout à fait d'accord

Plutôt d'accord

Pas vraiment d'accord

Pas du tout d'accord

77 %
d’accord

« Le fait qu’il existe des allocations chômage 
rend moins risqués les changements 
volontaires de vie professionnelle »

30 %
des actifs ont pour projet de 
changer de métier

Parmi eux, 

78 %
estiment que les allocations 
chômage rendent moins risqués 
les changements volontaires de 
vie professionnelle
(dont 28% tout à fait d’accord)



Les Français 
« noircissent » 
la situation de 
l’emploi et 
connaissent mal 
leurs propres 
droits

Approximations, 
idées fausses et 
idées reçues 
alimentent les 
critiques à l’égard 
du système et de 
ses bénéficiaires



Globalement, diriez-vous que vous êtes attaché ou non au modèle français d’assurance chômage ?
Base : Ensemble des Français
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Les Français 
« noircissent »
le tableau 
de la situation de 
l’emploi

D’après vous, quel est actuellement le taux de chômage en France ? 

Base : Ensemble des Français

60%

Taux de chômage

Sous-
estiment

Surestiment

6%

Chiffres 
INSEE (au 

sens du 
BIT)

Réponse des 
Français 14,2

16,3 16,3
15 14,8 15,3

7,9

9,0
7,9 7,4 7,2 7,3

Volet 1
(Mars 
2020)

Volet 2
(Juil. 
2020)

Volet 3
(Sept. 2021)

Volet 4
(Sept. 2022)

Volet 5
(Sept. 2023)

Volet 6
(Sept. 2024)

Si la perception des Français suit les tendances des 
chiffres réels, leur surestimation est constante. Pour en 
savoir plus sur l’articulation entre les données sur le 
chômage au sens du BIT, les effectifs de demandeurs 
d’emploi et le halo du chômage, consultez notre 
publication.

34%

En septembre 2024, le taux de 
chômage était de 7,3%

MOYENNE 15,3% 

1 à 5%

6 à 8%

9 à 14%

15 à 29%

30% et plus

6
34

22
20

18

+5-1-4

Estiment 
correctement

https://www.unedic.org/publications/comprendre-le-halo-du-chomage
https://www.unedic.org/publications/comprendre-le-halo-du-chomage
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D’après vous, sur 100 demandeurs d’emploi 
inscrits à France Travail, combien touchent
une allocation chômage ?
Base : Ensemble des Français

Combien touche en moyenne (en net), par mois, 
un allocataire de l’Assurance chômage ?

Base : Ensemble des Français

Ils ont une image 
déformée du 
profil des 
demandeurs 
d’emploi 
(allocation, 
montant, activité 
professionnelle)…

* (qu’elle soit à temps partiel, à mi-temps, à durée
   déterminée ou indéterminée, par périodes) 

7

6

22

38

27

Moins de 35%

Entre 35 et 45%

Entre 46 et 65%

Entre 66 et 85%

Plus de 85%

9

18

36

23

14

Moins de 700€

700€ à 899€

900€ à 1 099€

1 100€ à 1 299€

1 300€ et plus

Moins de 25%

Entre 25 et 44%

Entre 45 et 55%

Plus de 55%

7%

87%

6%

Sous-
estiment

Sur
estiment

27%

37%

36%

Sous-
estiment

Sur
estiment

+2

-2
56%

22%

22%

Sous-
estiment

Sur
estiment

Au 2e trimestre 2024, 
1 allocataire pris en charge par 
l’Assurance chômage sur 2 
travaille

Au 2e trimestre 2024, le montant 
moyen des allocations chômage 
est de 1035€ net par mois

Au 2e trimestre 2024, 60% des 
demandeurs d'emploi inscrits à 
France Travail ne sont pas 
indemnisés par l’Assurance 
chômage

D’après vous, sur 100 demandeurs d’emploi 
inscrits à France Travail, combien ont une 
activité professionnelle* ?
Base : Ensemble des Français

26

30

22

22

Estiment 
correctement

Estiment 
correctement

Estiment 
correctement



Globalement, diriez-vous que vous êtes attaché ou non au modèle français d’assurance chômage ?
Base : Ensemble des Français
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…et une 
connaissance 
partielle des 
situations qui 
ouvrent le droit au 
chômage

Parmi les situations suivantes, selon vous, quelles sont celles qui donnent le droit à des allocations chômage ?

Base : Ensemble des Français

Le licenciement pour raison économique Oui

La fin de CDD Oui

La rupture conventionnelle Oui

La fin de mission d'intérim Oui

La rupture par le salarié de la période d'essai Non (1)

Le licenciement pour faute grave Oui

La démission Oui (2)

96

89

87

85

59

30

20

(2) Depuis 2019, les salariés qui démissionnent peuvent accéder à l’allocation 
chômage, à condition de s’inscrire dans un projet de reconversion ou dans un 
projet de création ou reprise d’entreprise.

Bonne 
réponse

Part des Français qui ont cité 
la bonne réponse

(1) La rupture d’un contrat de travail à l’initiative du salarié pendant la période 
d’essai peut ouvrir le droit à des allocations chômage sous certaines 
conditions précises.

https://www.unedic.org/l-assurance-chomage-et-vous/demandeur-d-emploi-ou-salarie/mes-droits-en-fonction-du-type-de-rupture-de-contrat/est-ce-que-j-ai-droit-aux-allocations-chomage-si-je-romps-mon-contrat-pendant-la-periode-d-essai
https://www.unedic.org/l-assurance-chomage-et-vous/demandeur-d-emploi-ou-salarie/mes-droits-en-fonction-du-type-de-rupture-de-contrat/est-ce-que-j-ai-droit-aux-allocations-chomage-si-je-romps-mon-contrat-pendant-la-periode-d-essai


Globalement, diriez-vous que vous êtes attaché ou non au modèle français d’assurance chômage ?
Base : Ensemble des Français
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Seuls 4 actifs en 
emploi 10 sont 
certains de leurs 
droits vis-à-vis de 
l’Assurance 
chômage

Si vous perdiez involontairement votre emploi, pensez-vous que vous auriez le droit de bénéficier des allocations 
chômage ?
Base : Actifs en emploi

des actifs en emploi 
ne savent pas avec 

certitude quels sont 
leurs droits

(« Oui, je crois », « Non, je ne 
crois pas », « Je n’en ai 

aucune idée »)

30

39

13

9
9

61%

Oui, j’en 
suis sûr

Oui, je crois

Non, j’en 
suis sûr

Je n’en ai 
aucune idée

Non, je ne 
crois pas
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Concernant les allocations chômage, diriez-vous que vous êtes d’accord ou pas d’accord avec les affirmations 
suivantes ?
Base : Ensemble des Français

Les critiques 
envers les 
allocations 
chômage sont 
répandues, mais 
pas majoritaires 
et leur utilité est 
plébiscitée

16

13

11

31

33

26

34

37

41

19

17

22

« La durée moyenne des 
droits aux allocations 

chômage est trop longue »

53%

« Les allocations chômage 
sont un frein au retour à 

l'emploi »

« Le montant des 
allocations chômage

 est trop élevé »

37%

46%

47%

-2

-2

54%

63%

Tout à fait d’accord

Plutôt d’accord

Plutôt pas d’accord

Pas du tout d’accord

des Français jugent 
les allocations 

chômage « utiles » 
car constituant un 

« revenu de 
remplacement en 

cas de perte 
d’emploi »

93%



Globalement, diriez-vous que vous êtes attaché ou non au modèle français d’assurance chômage ?
Base : Ensemble des Français
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Plus de
6 Français sur 10 
refusent de 
qualifier de 
« fraudeurs » ou 
« d’assistés » les 
demandeurs 
d'emploi

Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec les affirmations suivantes ?

Base : Ensemble des Français

« Les chômeurs ont 
des difficultés 

à trouver du travail 
car ils ne font

 pas de concession 
dans leur recherche 

d'emploi » 

« Les chômeurs 
sont des assistés » 

« La plupart des chômeurs 
fraudent pour toucher

des allocations » 

16

45

30

9

Tout à fait d'accord

Plutôt d'accord

Plutôt pas d'accord

Pas du tout d'accord

61%
d’accord

11

26

42

21

63%
pas 

d’accord

10

26

41

23

64%
pas 

d’accord

16% tout à fait 
d’accord

33
38 39 42 39 36

7 10 10 12 11 10

Volet 1
(Mars 
2020)

Volet 2
(Juil. 
2020)

Volet 3
(Sept. 
2021)

Volet 4
(Sept. 
2022)

Volet 5
(Sept. 
2023)

Volet 6
(Sept. 
2024)

La critique sur le 
« chômeur assisté » recule

9%  pas du tout 
d’accord

21%  pas du tout 
d’accord

11% tout à fait 
d’accord

23% pas du tout 
d’accord

10% tout à fait 
d’accord

-3



Lorsqu’ils sont informés 
des réalités du chômage, 
les Français révisent en 
partie leur jugement
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Le taux de chômage est de 7,3%. 

Une personne qui perdrait un emploi à temps plein qu’elle occupait 
depuis plus de six mois, pour un salaire mensuel net de 2000 €, 
pourrait percevoir une indemnisation chômage d’environ 1350 € net 
par mois.

6 demandeurs d’emploi sur 10 ne touchent aucune allocation 
chômage.

1 demandeur d’emploi sur 2 a une activité professionnelle.

Plus d’1 demandeur d’emploi sur 2 trouve un travail avant la fin de 
ses droits aux allocations chômage.

Les demandeurs d’emploi touchent l’allocation chômage pendant 
10 mois en moyenne.

Au cours de 
l’enquête, les 
éléments 
d’information 
suivants ont été 
présentés aux 
répondants

Aujourd’hui en France, d’après l’Unédic, France 
Travail (anciennement Pôle emploi) et l’Insee…



Globalement, diriez-vous que vous êtes attaché ou non au modèle français d’assurance chômage ?
Base : Ensemble des Français
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Voici comment 
leurs réponses 
ont évolué après 
avoir reçu ces 
informations 
factuelles

Après avoir pris connaissance de ces informations, diriez-vous que vous êtes d’accord ou pas d’accord avec les 
affirmations suivantes ?
Base : Ensemble des Français

« Les allocations chômage sont 
un frein au retour à l'emploi »

« La plupart des chômeurs fraude
pour toucher des allocations »

39%46%
D’accord, avant 

information

-7

D’accord, après 
information

35%37%

-2

« La durée moyenne des droits aux 
allocations chômage est trop 

longue »

« Les chômeurs sont des assistés » 

38%47%

-9

32%36%

-4

L’information 
produit un 
recul de la 

critique



Globalement, diriez-vous que vous êtes attaché ou non au modèle français d’assurance chômage ?
Base : Ensemble des Français
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Après information, 
une majorité très 
large ne juge pas 
les allocations 
chômage trop 
élevées

Quel est votre avis sur le montant des allocations ?

Base : Ensemble des Français

« Une personne qui perdrait un emploi à temps plein qu’elle occupait depuis
plus de 6 mois, pour un salaire mensuel net de 2000€, pourrait percevoir

 une indemnisation chômage d’environ 1350€ net par mois.

Ce montant est… »

15

57

28
Trop élevé
Juste comme il faut
Trop faible



Les Français
projettent l’image de 
« chômeurs fragilisés », 
voire « abimés »

L’expérience des 
demandeurs d’emploi 
contredit en grande 
partie ces perceptions
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Entre 
demandeurs et 
non-demandeurs 
d’emploi, 
un fossé sépare 
la perception
du vécu

Et vous, personnellement, comment vivez-vous votre 
période de chômage ?
Base : Demandeurs d’emploi

Selon vous, comment un chômeur vit-il sa période de 
chômage ?
Base : Non-demandeurs d’emploi

Comment les actifs en emploi et inactifs pensent que les 
demandeurs d'emploi vivent leur période de chômage ?

Comment les demandeurs d'emploi vivent leur période 
de chômage ?

Il se voit comme quelqu'un de dynamique  

Il se voit comme quelqu'un de persévérant 

Il se trouve courageux 

Il se voit comme quelqu'un de sociable et qui continue
à rechercher activement la présence des autres 

Il a le sentiment de perdre des compétences 

Il se sent malchanceux 

Il a tendance à s'exclure, à s'éloigner des autres 

Il se sent dépendant de la société

Il culpabilise car il pourrait en faire plus, chercher 
davantage un emploi

Il a parfois le sentiment de profiter du système 

Je me vois comme quelqu'un de dynamique  

Je me vois comme quelqu'un de persévérant 

Je me trouve courageux 

Je me vois comme quelqu'un de sociable et qui 
continue à rechercher activement la présence des 
autres 

J’ai le sentiment de perdre des compétences 

Je me sens malchanceux 

J’ai tendance à m'exclure, à m'éloigner des autres 

Je me sens dépendant de la société

Je culpabilise car je pourrais en faire plus, chercher 
davantage un emploi

J’ai parfois le sentiment de profiter du système 

35%

46%

39%

60%

67%

67%

59%

71%

55%

60%

88%

90%

82%

79%

46%

45%

35%

41%

24%

17%

ÉCART

+19

+44

+43

+53

-22

-21

-30

-24

-31

-43

+5

+5

+3

+10

+8

+6
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Les Français sont attachés à une Assurance chômage qui les protège face
à la perte d'emploi et qui favorise leur reconversion professionnelle.

À RETENIR

1

L’information des réalités du chômage produit mécaniquement un recul 
de la critique.4

Les Français ont tendance à dramatiser la situation du chômage et 
connaissent mal leurs droits.3

Un fossé sépare les perceptions des Français du vécu des demandeurs 
d’emploi.5

2 Les allocations chômage apparaissent comme un facilitateur de 
reconversion, un facteur du changement de vie professionnelle. 
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